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Вступ. / Introductions. Наявність і якість водних ресурсів завжди 

визначали розвиток господарської діяльності. Різні галузі, такі як сільське 

господарство, промисловість, енергетика і транспорт, ставлять свої вимоги до 

якості та кількості водних ресурсів. Протягом багатьох років водні ресурси 

були експлуатовані без врахування їхнього впливу на екологічний стан 

екосистеми і якість води у річках. Річка Західний Буг є однією з таких рік, її 

басейн дуже важливий для Волинської області. 

Мета роботи. / Aim. Упорядкувати гідрохімічні, токсикологічні та 

бактеріологічні дані про якість поверхневих вод річок басейну Західного Бугу у 

межах Волинської області. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Під час виконання роботи 

використовувалися наступні методологічні підходи: географічний, системний, 

екологічний, раціоналістичний, історичний та конструктивний. Також були 

використані загальнонаукові методи дослідження, такі як картографічний 

аналіз, синтез, спостереження, порівняльно-географічний підхід, історичний 

аналіз, класифікація та групування. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Волинська область 

розташована на окраїні Східно-Європейської рівнини, в зоні переходу двох 
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природно-географічних зон України - Полісся і Лісостепу. Більшість її 

території - майже 3/4 - відноситься до низинного Полісся, а менша частина 

розташована на лісостеповій Волинській лісовій височині південніше лінії 

Устилуг – Володимир-Волинський – Торчин – Луцьк – Дерно [7].  

В своєму геологічному розвитку територія пройшла складний шлях, 

включаючи багатостанційні етапи й цикли формування її фундаменту і 

платформного чохла. Її геологічна будова доволі строката й неоднорідна, а в 

будові беруть участь утворення Криптозою і Фанерозою [2, 3, 9, 10]. 

Територію області перетинають річкові басейни Прип’яті і Західного Бугу 

з численними притоками, такими як Луга, Луга-Свинорийка, Стрипа, Студянка, 

Гапа, Ягодинка і Копаївка. Басейн Прип’яті займає близько 80% території 

області, а басейн Західного Бугу - приблизно 20% [6, 8]. 

Екологічна оцінка якості води річок і озер Волинської області 

проводилася за кількома категоріями показників: хімічний склад, 

еколого-санітарні показники, вміст токсичних речовин. 

Індекси токсичної дії вказують на забрудненість річок, особливо річки 

Західний Буг, але якість води в річках Луги, Луга-Свинорийки і Стрипи є 

кращою. У цілому, води основних русел річок оцінюються як «добрі» або 

«чисті», хоча деякі мають певний рівень забруднення, особливо в басейні 

Західного Бугу. 

Загалом, вода основного русла річки Західний Буг відповідає ІІІ класу 

якості – «задовільна», «забруднена». Вода річок Луги, Луга-Свинорийки і 

Стрипи оцінена як «добра», «чиста» і «задовільна», «забруднена» (ІІ-ІІІ клас 

якості). Річка Студянка є найбільш забрудненою, вода в ній відповідає ІІІ класу 

якості – «задовільна», «забруднена». Вода річок Гапа, Ягодинка, Копаївка 

класифікується як «добра», «досить чиста» і «задовільна», «слабко 

забруднена», належить до І і ІІІ класу якості. 

Інтегральні екологічні індекси ІЕ для основних русел річок представлені 

таким чином: Західний Буг: 3,4 і 4,3; Луга: 3,0 і 3,6; Прип’ять: 3,0 і 3,7; Турія: 

3,2 і 3,8; Цир: 3,3 і 3,9; Стохід: 2,8 і 3,6; Стир: 2,8 і 3,6; Горинь: 2,7 і 3,3. Ці 
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показники класифікують води цих річок як проміжні між категоріями 3 і 

4 - «досить чисті» і «слабко забруднені». Якість води основних русел Західного 

Бугу, Луги, Прип’яті, Турії, Циру, Стоходу, Стиру, Горині оцінюється як 

«добра», «чиста» і «задовільна», «забруднена». 

Серед притоків Західного Бугу найкращу якість води за інтегральним 

екологічним індексом має Луга-Свинорийка, оцінена як «добра» і «досить 

чиста», а найгіршу якість демонструє річка Студянка, вода в якій 

«добра-задовільна» і «задовільна-посередня», маючи «слабко і помірно 

забруднену» ступінь чистоти [5]. У зв’язку з процесами децентралізації 

гідрологічні та гідрогеологічні дослідження стали важливими не лише на рівні 

області, але і на рівні об’єднаних територіальних громад (ОТГ) і навіть окремих 

сіл [1]. 

Висновки./Conclusions. Дослідження показали, що якість води річок 

басейну Західного Бугу можна розподілити на такі категорії: за сумою іонів, 

вмістом хлоридів, сульфатів і нафтопродуктів вона відноситься до категорій 1-3 

«дуже чиста» – «досить чиста». За вмістом сульфатів (за найгіршим 

показником), Cu, Mn, Zn, Cr, летких фенолів, СПАР вона відноситься до 

категорій 3-5 «досить чиста» – «помірно забруднена». За забрудненням Cd, Ni, 

Pb, Fe та за найгіршими значеннями трофо-сапробіологічних показників вода р. 

Прип’ять належить до категорій 6-7 «погана», «брудна» – «дуже погана», «дуже 

брудна». 

Аварія на Чорнобильській АЕС майже не впливає на якість води річок 

басейну Західного Бугу, оскільки вміст радіонуклідів практично не впливає на 

її якість. 

Для покращення якості води річок басейну Західного Бугу пропонуються 

заходи майже аналогічні до описаних в [4]: 

1) мінімізація скидання забруднених стоків та зменшення обсягів стічних 

вод загалом; 

2) вдосконалення нормативної бази витрат води та суворе дотримання 

встановлених норм і лімітів; 
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3) заміна водозабірної техніки та сантехнічного обладнання на більш 

економічні; 

4) впровадження роздільних систем водопостачання для населення та 

промислових підприємств; 

5) розширення засобів і методів очищення забруднених вод; 

6) заміна питної води в комунальному господарстві на воду технічної 

якості; 

7) впровадження системи очищення деяких видів стічних вод через ґрунт 

на полях зрошення; 

8) створення та залісення захисних смуг на берегах; 

9) здійснення агротехнічних, агромеліоративних та протиерозійних 

заходів; 

10) перебудова систем водовідведення, будівництво гідротехнічних 

споруд та протипаводкових захисних дамб; 

11) берегоукріплення. 
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